

La Conferencia de Génova

El Papa de la Paz

Italia, en realidad, tiene dos capitales: Roma y Milán. Milán es la capital del Norte de Italia; es una ciudad industrial, agitada por problemas obreros, y es, por lo tanto, el núcleo del liberalismo italiano.

El cardenal Ratti, que gobierna hoy la Iglesia católica con el nombre de Pío XI, era, en el momento de ser elegido Papa, arzobispo de Milán. En el Arzobispado de Milán hay rinculada una tradición de catolicismo amplio, de liberalismo, diríamos. Los Arzobispos de Milán no se pueden permitir demasiado el lujo de hacer una política intransigente y cerrada.

Legada la Conferencia de Génova, el Papa fortaleció el espíritu de la reunión con su famosa carta al Arzobispo de Génova, en la cual se hablaba de la imposibilidad de fomentar la paz en el actual bosque de bayonetas.

Muchas otras pruebas de la proximidad de la gran unión se podrían dar. Ucrania es un gran centro unionista. Los sacerdotes ucranianos de rito oriental estudian el sermulario papal; los conventos basilianos de Ucrania fueron reformados por los jesuitas en tiempos de Benedicto XIV.

En el problema de la reanudación de las relaciones con la República de los Soviets, tiene una gran importancia moral la política del Vaticano. Digamos que esta política parece coincidir hoy más con el espíritu de la Conferencia que con la política franco-belga.

Además de esta enorme importancia moral, tiene un interés político el último autógrafo del Pontífice una gran importancia política. Es una prueba del interés palmitino que existe en la secretaría de Estado del Vaticano por la cuestión oriental.

Además de esta enorme importancia moral, tiene un interés político el último autógrafo del Pontífice una gran importancia política. Es una prueba del interés palmitino que existe en la secretaría de Estado del Vaticano por la cuestión oriental.

Además de esta enorme importancia moral, tiene un interés político el último autógrafo del Pontífice una gran importancia política. Es una prueba del interés palmitino que existe en la secretaría de Estado del Vaticano por la cuestión oriental.

Además de esta enorme importancia moral, tiene un interés político el último autógrafo del Pontífice una gran importancia política. Es una prueba del interés palmitino que existe en la secretaría de Estado del Vaticano por la cuestión oriental.

Además de esta enorme importancia moral, tiene un interés político el último autógrafo del Pontífice una gran importancia política. Es una prueba del interés palmitino que existe en la secretaría de Estado del Vaticano por la cuestión oriental.

Además de esta enorme importancia moral, tiene un interés político el último autógrafo del Pontífice una gran importancia política. Es una prueba del interés palmitino que existe en la secretaría de Estado del Vaticano por la cuestión oriental.

Además de esta enorme importancia moral, tiene un interés político el último autógrafo del Pontífice una gran importancia política. Es una prueba del interés palmitino que existe en la secretaría de Estado del Vaticano por la cuestión oriental.

Además de esta enorme importancia moral, tiene un interés político el último autógrafo del Pontífice una gran importancia política. Es una prueba del interés palmitino que existe en la secretaría de Estado del Vaticano por la cuestión oriental.

Además de esta enorme importancia moral, tiene un interés político el último autógrafo del Pontífice una gran importancia política. Es una prueba del interés palmitino que existe en la secretaría de Estado del Vaticano por la cuestión oriental.

Además de esta enorme importancia moral, tiene un interés político el último autógrafo del Pontífice una gran importancia política. Es una prueba del interés palmitino que existe en la secretaría de Estado del Vaticano por la cuestión oriental.

Además de esta enorme importancia moral, tiene un interés político el último autógrafo del Pontífice una gran importancia política. Es una prueba del interés palmitino que existe en la secretaría de Estado del Vaticano por la cuestión oriental.

Además de esta enorme importancia moral, tiene un interés político el último autógrafo del Pontífice una gran importancia política. Es una prueba del interés palmitino que existe en la secretaría de Estado del Vaticano por la cuestión oriental.

Don Augusto Villalonga en el Ateneo Mercantil

El ilustrado notario de Pego don Augusto Villalonga dió anoche su anunciada conferencia en el Ateneo Mercantil ante numerosa y muy distinguida concurrencia, que llenaba por completo el gran salón de actos de dicha entidad, y que saludó al conferenciante con nutrida salva de aplausos.

Hiciera la presentación del conferenciante por don Eduardo Berenguer, que ocupaba la presidencia, con frases laudatorias, que fueron muy agria decidas por el interesado, comenzó este su discurso, desarrollando el tema "Marruecos—Ideario español".

Dijo que él, por ser "universitario", se consideraba obligado a dirigirse a la opinión, no por el afán de exhibirse, ni por alardear de facultades oratorias de que carece, sino porque como la generalidad de los universitarios solo se cuidan de sí mismos y no de la cosa pública, él se aviene a tal pasividad y acude a la tribuna del Ateneo Mercantil correspondiendo a la invitación que hace tiempo le dirigió el señor Berenguer.

Hizo historia de lo ocurrido en Marruecos, desde que le fue confiado a España el protectorado de determinada zona, y sin negar que, como pueblo civilizado, tenemos el deber de impedir que otros permanezcan en estado salvaje, dijo que nuestra nación no debe nunca aceptar tal encargo sin condiciones, es decir, sin especificar el modo y la forma de realizar el protectorado.

Se paró a discutir el error de distribuir las zonas paralelamente, adjudicando a España la zona del Estrecho, por ser zona fronteriza a la Península, con lo que el Estrecho queda sujeto a nuestra influencia, y demostró lo equivocado de tal supuesto, diciendo que más político y más equitativo hubiera sido separar Marruecos en dos zonas, dividiéndolo de Norte a Sur, adjudicándole a España la parte correspondiente al Atlántico, con lo cual se hubiera logrado la enorme ventaja de que hubiéramos tenido más pronta y fácil comunicación terrestre con nuestras Islas Canarias, por un ferrocarril que

El señor Villalonga fué ovacionado.

La población de España

Según los datos oficiales del Instituto Geográfico y Estadístico, la población de España en el año 1920 era de 21.347.335 habitantes.

Las dos únicas provincias que pasan del millón de habitantes, son: Barcelona, que tiene 1.349.283, y Madrid, 1.075.981. En la primera hay 53.000 mujeres más que hombres, y en la segunda, también arroja el sexo femenino un superávit de 67.000.

La provincia de menos habitantes es la de Alavá, que sólo tiene 98.648. En ésta hay 2.033 nombres más que mujeres.

Las capitales de provincias

La población que arrojan las capitales de provincia, en el año 1920, es la siguiente:

Table with 2 columns: Province and Population. Madrid: 751.352; Barcelona: 710.375; Valencia: 243.783; Sevilla: 205.527; Málaga: 150.584; Zaragoza: 141.350; Murcia: 141.175; Bilbao: 112.819; Granada: 103.268; Pasa de 70.000 habitantes: Palma de Mallorca, Cádiz, Valladolid, Santa Cruz de Tenerife, Córdoba y Santander.

De 60.000: Oviedo, Alicante, La Coruña y San Sebastián. De 50.000: Almería. De 30.000: Lérida, Badajoz, Vitoria, Castellón, Huelva, Jaén, Pamplona, Salamanca, Burgos y Albaracín.

De 20.000: Lugo, Tarragona, Logroño, Pontevedra, Toledo, Cáceres y León. De 10.000: Palencia, Ciudad Real, Gerona, Orense, Zamora, Huesca, Avila, Guadalajara, Guenca y Teruel.

La capital de menos habitantes es Soria, que sólo tiene 7.000. Sólo en Vitoria, Badajoz y Cáceres, hay menos mujeres que hombres. En las demás capitales, el sexo femenino abunda considerablemente, dando el caso de que en Madrid hay 65.402 mujeres más que hombres.

Nacimientos

En el año 1920 vinieron al mundo en España, la friolera de 594.842 niños, en la forma siguiente:

Ambramientos sencillos, 590.242. Idem triples, 4.550. Idem dobles, 50. De éstos, clasificados el Registro civil, como legítimos, a 548.413. Y como ilegítimos, a 36.872.

Matrimonios

Durante el año 1920 se efectuaron los siguientes enlaces matrimoniales: En Barcelona, 13.631. En Valencia, 8.599. En Madrid, 8.405.

Enfermedades de los ojos

Los mejores tratamientos para ellas son los especiales del Oculista Americano, calle Alfredo Calderón, 13. Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6. Gratuita, martes y viernes, de 1 a 5.

Los Estados Unidos y los Soviets

Por tratarse de un tema interesante, que guarda estrecha relación con los que se tratan en la Conferencia de Génova, copiamos de "La Prensa", de Nueva York, la siguiente información:

"Se aguarda con curiosidad e impaciencia la llegada a esta ciudad del Gobernador Goodrich, que salió de Washington hace varios meses, y de quien se dice que es portador, a su regreso, de un Mensaje oficial de Lenin relacionado con el posible reconocimiento del Soviet por el Gobierno de los Estados Unidos.

"Asegúrase que durante su estancia en Moscú, el Gobernador Goodrich celebró varias entrevistas con el jefe del Soviet, informándole detalladamente del punto de vista en que se ha colocado el presidente Harding, y parece que Lenin aprovechó con gusto la ocasión de enviar un Mensaje a Washington.

No se tienen detalles de la redacción de éste, y en los centros oficiales no ha sido posible recoger información referente al mismo, pero se asegura que el Gobernador Goodrich es el portador, por cuyo motivo espérase con impaciencia su llegada. En algunos centros políticos dice que no sería de extrañar que los Estados Unidos reconociesen en breve el régimen Lenin-Trotsky, no en alguna forma embozada, sino abiertamente.

Creese, sin embargo, en esta capital, que los Estados Unidos, en este caso, se verán impulsados por el curso de los acontecimientos de orden internacional que se desarrollan en Génova.

Si los representantes de las potencias europeas reunidas en torno de la mesa de Conferencias reconocen el Gobierno de Moscú, los Estados Unidos quedarán en una embarazosa situación, ya que tendrían que dejarse arrastrar por la corriente, imitando el ejemplo de aquellas potencias o separarse a un lado y ceder a sus competidores el mercado ruso.

El señor Villalonga fué ovacionado. En Murcia, 6.182. En las demás provincias, el número de matrimonios fué descendiendo, hasta la de Alavá, en la que sólo se celebraron 737.

En total, el número de matrimonios en dicho año fué de 175.016. Los meses más favorecidos por los devotos del casamiento son los de noviembre y mayo.

Defunciones

En el año 1920 fallecieron en España 250.923 hombres, y 243.662 mujeres.

Todal, 494.200. Las cuatro provincias que arrojan mayores cifras, son: Barcelona, 39.176 defunciones; Madrid, 25.807; Valencia, 20.884; Sevilla, 18.464. La provincia de Alavá es la que da menor número: 2.146. Las proporciones por 100 son las siguientes: El 32 con relación a los habitantes. El 75,41 con relación a los nacimientos. El 50,76 con relación a los hombres. Y el 49,24 con relación a las mujeres.

Las provincias que dan el coeficiente mayor de mortalidad, son: Toledo, el 4,47 por 100. Zamora, el 4,26. Valladolid, el 4,17. Palencia, el 4,16. León, el 4,04. Jaén, el 4.

La provincia de Madrid arroja el 27 por 100 de defunciones, y la de Barcelona, el 2,67. La de Málaga, a pesar de la bonanza de su clima, ofrece el 3,27 por 100.

Y las provincias más saludables, que, en proporción, merecen menos gente, son: La de Guipúzcoa, que da un coeficiente de 1,92 por 100. La de Lugo, 1,67. Y Canarias, que sólo arroja el 1,11 por 100.

En el Gobierno civil

El presidente Harding y otro de sus consejeros no tienen de Rusia un concepto tan pesimista, por lo que en ocasiones háse hablado de diferencias surgidas en el seno del Gabinete, que han sido pronto negadas rotundamente.

El Manicomio regional

En las entrevistas celebradas estos días por los presidentes de las Diputaciones de Castellón, Alicante y Valencia, parece que se ha llegado a un convenio, en principio, para la creación del Manicomio regional, a base del actualmente existente en Valencia.

Desde luego la Diputación provincial de Castellón ha liquidado ya las cuentas que, por estancias de deudores en nuestro Manicomio, tenía pendientes con la Diputación de Valencia.

La presidencia de Paseos

Para don Ricardo Samper

Gratísima fué la sorpresa de la casi totalidad de jardineros, al saber el nombramiento de usted para este honroso cargo; mi enhorabuena, y que conste que la jardinería espera mucho de su carillo a las plantas, de su talento y de su bien demostrado amor a Valencia.

Este cargo, señor Samper, es uno quizás, entre todos los del Ayuntamiento, el más interesante, el que más se presta para hacer obra educativa, para orientar la juventud por otros caminos que no conoce: por el de la Naturaleza.

Mucho ha corrido usted; muchas cosas ha visto, pero no he caso de ellas; cada población tiene un sello marcado en su educación, y así vemos que la de París no es igual a la de Lyon, ni la de Londres a la de Berlín; entre unas y otras, media mucho trecho; sin embargo, cada una tiene sus escuelas, sus enseñanzas, que nos parecen muy iguales, muy semejantes, y hay algo que no se le pero si se estudia, que las hace ser muy diferentes; ese algo, ese parecido, hay que buscarlo en la jardinería, por ser la intermediaria entre el taller, el palacio y el campo.

La vida del campo es tan diferente en todos los sentidos a la de la ciudad, que no hay comparación posible; no es sólo la vida en el sentido de vivirla en el campo, sino que hay que trabajarla, hay que saborearla, para conocerla.

Es una vida que no podrá enseñar las carreras de ingenieros y abogados, por ejemplo, pero sí que enseñará a ser buenos, a amar las cosas, no en el sentido del interés del dinero, que esto no tiene valor educativo, sino que con el mismo interés que se ama la familia; esa vida es la que separa educaciones en las diversas capitales del mundo.

Valencia posee una huerta-jardín como no hay otra; sus campos, por lo bien trabajados, demuestran en cada colono un artista, pero con manos callosas y un corazón tan grande que no cabe en su pecho; esta huerta no es conocida; la ciudad hoy no siente este amor, no lo conoce ni puede sentirlo, y es preciso, señor Samper, que usted haga que principie.

El intermedio es el jardín; crear jardines para niños, donde, como he

Notas de la Feria-Muestrario

El desfile comercial

Se prepara una novedad en la Feria-Muestrario, que no ha sido hecha pública hasta tener asegurado el éxito de la iniciativa; el próximo día 27 recorrerá las calles de la ciudad una gran exhibición artística de propaganda.

Así como fué Valencia la primera capital española que, atenta a toda renovación del vivir moderno, insauró en España la Feria de Muestras, va a ser ahora, también, la primera que siga el buen ejemplo de Leipzig, en los vistosos, sugestivos y hecaísticos desfiles comerciales.

Para obtener un gran éxito en este primer ensayo, Valencia se halla en condiciones superiores a las demás capitales españolas, ya que aquí se han especializado los artistas de la tierra en retratos, Cabalgatas y Batallas de Flores, llegando a formar un estilo sui generis, que nadie ha podido superar ni aún igualar.

El Desfile Comercial, de la Feria Muestrario de Valencia, será una exhibición de propaganda viva, es decir, con el atractivo del arte en actividad.

Cincuenta casas, entre las más importantes de la Feria y de Valencia, presentarán la propaganda de sus productos en forma artística. Los bocetos son originales y elegantes, como obra de los señores Benedito, San-

Sociedad anónima "VOLTA"

Capital social: 6.000.000 de pesetas. Suscripción pública de 2.000 Obligaciones hipotecarias en títulos de 500 pesetas nominales con el 6 por 100 de interés anual, libre de todo impuesto vigente y por crear, satisfecho por semestres vencidos en 15 de noviembre y 15 de mayo de cada año, venciendo el primero en 15 de noviembre próximo, al tipo de:

95 por 100 o sea a 475 pesetas por título. Resultando, por consiguiente, un interés de 6'30 por 100. Estas Obligaciones son amortizables en 24 anualidades, a partir del 15 de noviembre de 1924, por sorteos a la par. La suscripción dará comienzo el día 23 de mayo, en las oficinas de la Sociedad, Pascual y Genis, 26, A, de diez a una de la tarde, abonándose el importe total en el acto de la suscripción y cerrándose la misma cuando alcance la indicada cifra. Toda petición deberá ser intervenida por corredor colegiado de comercio, cuyos derechos abonará la Sociedad emisora. Para más detalles dirigirse a los señores corredores de comercio de esta plaza o a las oficinas de la Sociedad. Valencia 19 de mayo de 1922.

aprende detallado en otros escritos. Lo miran de todo lo bueno y nada de malo, aprenderán a conocer el valor que tienen los árboles y el misterio de las flores, y no de quepa duda que por aquí principiará la regeneración de la juventud.

Ya sabemos que esta obra de regeneración en las generaciones venideras no la veremos ni usted ni yo, pero no importa; hay que empezar, y Valencia, que en España no va a la zaga de nadie, debe dar su primer ejemplo.

Si; ahora construyamos jardines esplendorosos, de arboleda, con grandes plazas mirando al mar, y ya se irán dotando de elementos precisos, y esta obra, que parece de magos, no espera más que un hombre, que una vez en marcha, ya se cuidarán todos de darle vida, de ayudarla para que sea.

Nosotros somos pobres, porque trabajamos con nuestro dinero, con nuestro esfuerzo; no podemos codearnos con Madrid, Barcelona y Sevilla, por que aquellos son favorecidos y tienen bajo el pretexto que se quiere, el dinero a patadas, pero no los envidiamos; ellos construyeron jardines para recrearse, no para enseñar obra educativa; nosotros debemos construirlos, no en miras al ornato, si que al de sanidad y educación, pudiendo decir: "esta modesta americana que vestimos, es nuestra, solamente nuestra; nada debemos a los demás".

Veamos, pues, señor Samper, si usted deja de ser uno de los tantos que han ocupado este cargo, que han sido muy buenos, muy complacientes, pero sin hacer nada práctico, sin de jar un recuerdo grato de su paso, sin que se pueda decir: "esta reforma se debe al presidente Tal".

Nada de vegetar ni pasar las tardes tomados el fresco en los Viveros; a trabajar, y que Valencia diga: "el señor Samper es el alma de los jardines públicos de Valencia".

Adelante, señor Samper, que Valencia recobre esa fama que ha perdido de ciudad de las flores, y que los niños tengan pronto un sitio exterior, y es preciso, señor Samper, que usted haga que principie.

El intermedio es el jardín; crear jardines para niños, donde, como he

chis Arcos y Cabrelles, que tanto han acreditado su nombre en fiestas de esta clase. El comité de la Feria-Muestrario iniciará el desfile, con su heraldo, portador de un precioso estandarte de bronce, hierro repujado, damascos y sedas, que se estrenará en este acto.

Igualmente, cerrará el desfile con una gran carroza simbólica, proyectada y realizada por los ya citados artistas.

He qui la noticia esbozada. Aun se habrán de dar más interesantes detalles. Para los expositores y el comité será un éxito. Para el público ciudadano, un festejo que presentará con agrado.

Menudean las visitas colectivas. Ello es prueba plena de que los centros docentes se han percatado del extraordinario interés que tienen estas visitas, dirigidas por gente experta y con la seguridad de que el Comité y los auxiliares técnicos de la Feria esperarán su llegada y les acompañarán, dando toda clase de referencias instructivas.

Es motivo de satisfacción este movimiento cultural que la Feria ha desbordado. Entretenen mucho a los visitantes de la Feria las demostraciones prácticas en los stands. Nos referimos a la puesta en marcha de los aparatos, bombas, generadores, amasadoras, multicopistas, etc.

En realidad, aun para los desinteresados curiosos es este un agradable espectáculo.

FERNANDO LLOPIS horticultor.

Los deportes

Futbol

En el campo del "Gimnástico" (calle de Ja-Alai) mañana, a las cuatro de la tarde, jugarán los equipos de segunda categoría del "Gimnástico" y "España", y a continuación los primeros equipos de las citadas Sociedades.

Desde que finalizó el campeonato regional, que no se ha visto jugar al equipo campeón "España F. C.", y la junta del "Gimnástico", deseara de que la acción tenga ocasión de aplaudir al vencedor del último campeonato, ha concertado el encuentro amistoso de mañana, seguros de que unos y otros lucharán con el entusiasmo y acierto de otras veces.

El "España" se presenta entrenado

disimo, por lo que no es de dudar que el encuentro será interesantísimo.

Tiro de pichón

La Peña de cazadores La Independiente, con motivo del campeonato regional de 1922, celebrará mañana un gran concurso de tiro de pichón a brazo, en el campo de tiro de La Ginéctica, adjudicando los siguientes premios:

Magnífica copa de plata, regalo de la Peña. Copa de plata, regalo de los socios de la Peña. Copa de La Ginéctica. Copa de don Enrique Durá. Idem del señor Sarti. Regalo del señor Font, de la Peña "Trabuch".

Idem del Murciélagos, de la Alondra de Alherique, de la Diana del Grao, Peña La Vega, Diana Cazadora de Benifayó, don José María Navarro, villa de Vicente Cecilio, La Becacina de Méliana y otros varios que hay arauciados.

JOSE PLA Génova, mayo.

Conferencias del señor Gascón y Marin

El ilustre catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad de Madrid, señor Gascón y Marin, terminó anoche sus conferencias en nuestro primer centro docente...

Comenzó el orador haciendo un estudio del concepto del funcionario y el particular con el carácter de administradores y administrados...

El conferenciante terminó abogando por que nos preocupemos todos, y muy especialmente el elemento joven, de que debemos enseñar a que si bien es cierto que en el contenido de la vida pública hay un fondo predominante de interés económico...

El numeroso y distinguido auditorio que asistió a la conferencia, premió con estruendos aplausos la concienzuda labor del señor Gascón y Marin.

TRIBUNALES

Por convocar a una reunión sin dar cuenta al Gobernador, ha comparecido hoy ante el Jurado de la capital y sección primera, el secretario de la Sociedad de Molineros de Valencia Luis Ordaz Sebastián...

El fallo del Jurado ha sido completamente absolutorio.

En la sección segunda se ha visto una causa por robo contra Marceño García, que ha sido exculpado por don Manuel Alonso.

Acusada de un delito de hurto, se ha sentado frente al tribunal de Derecho Rosa Gallart Faus, a quien ha defendido brillantemente el distinguido letrado don Eduardo Martínez Sabater.

Ha sido suspendida la vista del proceso seguido a José Alonso Marañón y Miguel Pinazo Guillén, por delito de desacato.

Terminan hoy este proceso los letrados don Ernesto Ibáñez Rizo y don Juan Orero.

Ante la Sala de lo civil, y en un asunto de mayor cuantía, de Alicante, han informado don Ernesto Ibáñez Rizo y don Francisco Leonarte.

NOTICIAS

Hoy se ha acentuado el calor, llegando a marcar el termómetro 25° a la sombra y 29° al sol, a la una de la tarde.

La brisa que comenzó dominando del Noroeste, saltó después al Este, mitigando en parte los rigores de la temperatura.

El barómetro se mantiene a 769 milímetros, y la humedad relativa ha descendido a 52%, estando el cielo despejado.

El señor Arzobispo adelantó su regreso de Denia, llegando a nuestra ciudad anoche a las ocho y media. Como no se le esperaba hasta la mañana de hoy, no fue recibido en la estación, como de costumbre, y hubo de tomar un carruaje de alquiler, en el que se trasladó a Palacio con su cape llan familiar, señor Vidal, que le acompañaba.

Esta mañana ha bendecido el doctor Reig y Casanova la boda de la hija de los señores Moróder, en el oratorio de la casa de estos señores.

Mañana domingo, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en el salón de actos de la Juventud Católica una velada literario-musical, representándose por el cuadro dramático el hermoso drama del inmortal Calderón de la Barca "El Alcalde de Zalamea", cooperando a la velada distinguidas señoritas.

Quedan invitados los socios y familia.

Con motivo de tener que realizar obras en la línea de Torrente, el próximo lunes día 22 se presta el servicio nocturno entre Valencia y Mislata, dejando de hacerlo en el resto de la línea.

A partir del lunes próximo, día 22, se abre al servicio público una estación en el Cabanal, la cual prestará toda clase de servicios. Dicha oficina está instalada en la calle del Rosario, núm. 136.

Nuestro particular amigo el distinguido abogado don Jacinto Taléns Valero ha trasladado su despacho y domicilio particular a la Granvía de Germanías, 13. Teléfono 984.

Han regresado esta mañana de la corte, en el expreso, el senador señor Domínguez y los diputados señores Loygorri y Chiebarro, quien prosiguió su viaje a Castoión en el expreso de la Ciudad Condal.

También vino en el mismo tren el ingeniero topógrafo don Luis Sánchez Monje, hijo del coronel jefe del Estado Mayor en esta Capital.

En el rápido de Aragón llegó el director de los ferrocarriles de Cullera don Grao, Valencia y Almería, señor barón de Casa Soler, con el secretario don Emilio Martínez.

También ha llegado la señora condesa de Ripalda.

Desde Denia, y en automóvil, han venido esta mañana a Valencia la baronesa de Casa Soler, acompañada de la señorita Martínez Crespo y de Vacca.

"LAS ARENAS", INAUGURACION BAÑOS CALIENTES DE MIAR, DOMINGO 14 ACTUAL.

Telegramas cruzados entre el excelentísimo señor subsecretario del ministerio de Trabajo y FERIA-MUESTRARIO:

"Subsecretario Trabajo a presidente FERIA-MUESTRARIO.—Le saludo cariñosamente desde Madrid, agradeciéndole una vez sus cariñosos y afectos, a los que he de procurar corresponder cumplidamente. Saludo compañeros Comité."

"Presidente FERIA-MUESTRARIO a subsecretario Trabajo.—Muy agradecido su cariñoso saludo en nombre propio y de compañeros Comité, reiterado testimonio sincero afecto con votos para que esfuerzo de todos traduzcense engrandecimiento nuestra querida Valencia."

"LAS ARENAS". En este establecimiento se han efectuado notables mejoras para comodidad del público. Se ha instalado el agua potable de alta presión y han terminado las reformas del salón Restaurant. También en los baños de pile se han perfeccionado filtros y se observa una perfecta higiene y limpieza en el servicio.

El Real Automóvil Club Valenciano convoca a todos los automovilistas, industriales del automóvil y anejos, socios y no socios, a la Asamblea magna regional que se celebrará mañana, a las diez de la mañana, en el local de esta Sociedad, para protestar contra los nuevos impuestos con que se quiere gravar el automóvil y carruajes de lujo, que de llevarse a la práctica sería la ruina de la industria del mismo y anexa.

"LAS ARENAS", INAUGURACION RESTAURANT, DOMINGO 14 ACTUAL.

Farmacia de guardia para el día 20 de mayo de 1922, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don José Aliño, plaza Cajeros, 6; señora Viuda de Costas, Sombrerera, 5; don José Ejarque, Paseal y Gerónis, 5; don Pedro Aranda, Cirrío Amorós, 82; don Serafín M. Mencheta, San Vicente, 148; don Manuel Esparza, Angeles, 8; don Ignacio Rojo, Palau, 15.

Pobladors marítimos: Don Manuel Valiente, Avenida Aliados, 285; don Víctor Romani, Escalante, 192.

"LAS ARENAS", INAUGURACION RESTAURANT, DOMINGO 14 ACTUAL.

La Sociedad coral "El Micalot" celebrará mañana por la noche una velada en honor de la primera triple, alumna de aquel centro, señorita Irene Calvo. Se pondrán en escena las zarzuelas "La fiesta de la campana" y "La Alsaciana".

Miles de niños deben su vida a la PANACEA CORELL. Cobia diarreas y facilita dentición y bibeo.

El rey de las vísceras llamó al gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que abre el apetito y tonifica.

En el teatro de San Vicente Ferrer se darán mañana dos grandes sesiones de cine, a las cuatro y seis y media, respectivamente, proyectándose una preciosa panorámica, la emocionante e interesante film por George Whelan, en cuatro partes, titulada "A salto de mata", que de seguro, y como las precedentes, agrada al aristocrático público valenciano que frecuenta este salón, y para final una chistosa comedia por los célebres Eddie Lyons y Lee Moran, que derrocharán toda su gracia en la "Moma de Parafán".

"LAS ARENAS", INAUGURACION BAÑOS CALIENTES DE MIAR, DOMINGO 14 ACTUAL.

Exposición de automóviles

En el palacio de Arte Moderno, en el que dentro ya de contados días deberá celebrarse el gran certamen internacional de automóviles, los expositores han empezado a proceder a la decoración de sus stands, muy particularmente los de accesorios, todos los cuales presentarán magnífico aspecto.

El Hotel Ritz se ha encargado del servicio de restaurant y del bar, estando montando actualmente las cocinas y departamentos anexos.

TAURINAS

Toreros que llegan

En el rápido de Madrid ha llegado hoy con su cuadrilla el diestro Corchato.

Esta tarde en el expreso era esperado el diestro Ventolrá.

Se nos dice que ambos toreros, con sendos contratos, que señalan el día de mañana para actuar, vienen dispuestos a ejercitar su derecho.

¿Qué pasará?

EL SEÑOR Don Rafael Santonja Fuertes que falleció el 21 de enero del año 1919. R. I. P. Su viuda e hija ruegan a sus parientes y amigos que sirvan encomendar su alma a Dios...

EL EXCMO. SEÑOR Don Ricardo Garrido Badino GENERAL DE DIVISION que falleció el 21 de diciembre de 1916. R. I. P. A. Su viuda ruega a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos.

Balneario de Benimarfull Temporada oficial: 1.º de junio al 15 de octubre Médico-director: D. Rafael Ferrer Navarro

Corporaciones COMUNIDAD DE REGANTES DE LA ACQUILA DE ROSELLA.—El Sindicato de esta Comunidad en sesión del día de hoy ha acordado practicar la monda de la acquia de Robella, trayecto que discurre por el interior de la capital...

Accidentes y Golpes Es aquí donde el Linimento de Sloan conquista una fama envidiable. No hay nada que alivie tan pronto el dolor que producen las caídas, golpes, torceduras y otros accidentes, como el Linimento de Sloan.

Servicio meteorológico de Levante 20 mayo 1922. Categoría E. en S. (Equilibrio en Sud). Las altas presiones, replegándose hacia el Norte, radican por Francia (Clermont 773,3 milímetros). Las presiones bajas del saco de Cádiz, alonándose, continúan en los mismos parajes (Tarifa 764,5 milímetros) y se dirigen por Occidente hacia Galicia.

Noticias de teatros REGUES Hoy, a las diez y media, se da el primer acto de la compañía cómica-dramática que dirige el primer actor Manuel Liopis, y en la que actúa la actriz Encarnación Cubells...

Doctor MARIANO PEREZ FELIU Tuberculosis osas y pulmonares, cirugía general, matriz. Consulta, de 12 a 2.—Clavé, 1, edificio Olympia.

NO MAS DOLORES EN LOS PIES Cuando creéis tener pie como estos os parecerá tener los como esos EMPLEANDO LOS SALTRATOS RODELL Basta disolver un puñado de Saltratros en un cubo de agua caliente y bañarse unos diez minutos en esa agua así medicamentosa y ligeramente oxigenada...

ESPECTACULOS EL CINE Y LA CIENCIA La Universidad de Yale se ha encargado de la formidable labor que representa la edición en la pantalla de la historia de los Estados Unidos. La nueva obra constará de cien capítulos, habiéndose estudiado durante dos años su asunto, a fin de ajustarse en todo lo posible a la realidad y lograr que la citada película sea una producción documentaria de gran precisión y valor.

Apolo Funciones EXTRAS de Variedades y Cinematógrafo PRECIOS REDUCIDOS EL ESPECTACULO MAS ECONOMICO DE VALENCIA Hoy sábado 20 de mayo de 1922 3 IMPORTANTES DEBUTS, 3 A las 6 de la tarde, MODA - A las 10 noche, SELECTA

NARAYANA Superproducción Pax-Gaumont Espectáculo propio para familias Culto, moral y muy divertido PRECIOS INCREIBLES

OLYMPIA - Compañía de Ricardo Calvo A las 10 de la noche: Don Alvaro o la fuerza del sino

BA-TA-CLAN (Antes Teatro Martí) EL MUSIC HALL DE MODA EN VALENCIA Todos los días, 3:30 tarde y 9:30 noche: 44 NOTABLES CANZONETISTAS Y BAILARINAS, 44

Teatro Principal MAÑANA, a las 6:30 tarde, Segundo y último concierto de DESPEDIDA Rubinstein Gran recital Chopin

LADY HAMILTON CARTELERA Para hoy PRINCIPAL.—A las 7: Primer concierto extraordinario Rubinstein.

Eslava Mañana, a las 6:30 tarde y 10:15 noche: Malvaloca

LADY HAMILTON Para mañana PRINCIPAL.—A las 6:30: Último concierto Rubinstein.

El milagro Del Programa Ajuria Especial. Gran triunfo de los famosos THOMAS MEIGHAN BETTY COMPTON

LIRICO SABADO 20 MAYO A las cinco y a las nueve. 1.º AMOR GOLFEMIO. Graciosa comedia en dos partes.

Nieve y fuego por el colosal actor DUSTIN FARMAN. 3.º Exito enorme de la hermosa actriz de Feuillade

La huerfanita Décimo episodio, titulado Penas de amor

Alumno aprovechado por el simpático HOOT GIBSON. 5.º Una graciosa comedia.

La huerfanita titulado El aparecido

El mejor café YAUCO SELECTO lo vende Sixto Ayora, San Vicente. (te. núm. 174)

Champagne "Bénézet"

En la Casa de la Ciudad

La sesión de anoche

El Ayuntamiento, después de cerrada nuestra edición de anoche, nombró re- lojero municipal a don Luis Bagueña...

La Feria de Julio

Bajo la presidencia del señor Catalá se ha reunido esta mañana la comisión de Músicas de la próxima Feria de Julio...

Presidida por el señor Garzarán se ha reunido la comisión de Propaganda y cartel, acordando adquirir 150.000 sellos grandes...

Aero Club de Valencia

Vuelos de propaganda

Mañana domingo, a las diez de la mañana, realizará varios vuelos el notable aviador Mr. Louis Dufrene...

En los varios vuelos se lanzarán desde el avión anuncios de la Feria y del Concurso citados.

El servicio de orden estará a cargo de la Guardia civil y cuerpo de Seguridad.

La junta del Aero Club de Valencia ruega al público no invada la playa, y se coloque para presenciar los vuelos...

Los vuelos tendrán lugar en la playa de la Malvarrosa.

Viveros municipales

Mañana domingo, de seis a ocho de la tarde, se celebrará el segundo con- cierto en los jardines de los Viveros municipales...

Dado lo agradable que resulta la estancia en dichos jardines en la presente estación primaveral...

SUCESOS

Muerto por atropello

En Masamagrell el vecino Juan Oren Alpuente, de 68 años, fué atropellado por un carro...

Hurto

Rafael Jiménez Carvelo se ha apoderado esta tarde de un fardo de ropa, valorado en 250 pesetas.

El fardo era propiedad de Adela Real, vendedora en el mercado de Ruzafa.

Jiménez ha fiado en sus piernas el éxito de su acción, pero en la calle de Buenos Aires el guardia municipal Leonardo Carretero lo ha detenido...

Con intervención del notario don Salvador Romero Redón se ha verificado esta mañana en la Alcaldía el acto de otorgar escritura de venta de la parcela procedente del derribo de la casa de don Eleuterio Abad...

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de medio caballo de fuerza en la casa número 11 de la calle de la Ermita...

Valencia 18 de mayo de 1922.—El Alcalde, José María Albornoz.

Telégrafo y Teléfono

MADRID

Los proyectos de Bergamín La huelga de mineros Una cuestión entre Sanjurjo y Riquelme

El parte oficial de Africa

El alto comisario, desde Tetuán, comunica lo siguiente: "He conferenciado en Arzila con el comandante general de Larache...

Comentarios políticos

Los hubo ayer para todos los gustos en los pasillos del Congreso, relacionados con la oposición de determinados elementos a los proyectos del señor Bergamín.

Un íntimo del señor La Cierva, que es el que más se ha distinguido en esa oposición, decía que la actitud de éste y de los señores Cambó, Maura y conde de Romanones es clarísima...

Este quiere a todo trance aprobar los proyectos radicales que se oponen a toda la historia del conservadurismo, con el fin de atraerse a las izquierdas y darles el poder...

De esto se ha dado cuenta el señor Bugallal, a quien no le satisficieron los procedimientos empleados por el Gobierno, y como siente hondamente las doctrinas conservadoras...

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que no tenía nuevas noticias de la huelga de mineros de Asturias.

Esta mañana estuvo en la Exposición de ganados y luego marchó al aeródromo de Cuatro Vientos.

Un periodista le preguntó que es lo que pasaba en Barcelona, que, según la prensa, existía alguna agitación entre los individuos del Sindicato libre.

El señor Pinés contestó: "Efectivamente; he leído en los periódicos que existe agitación, pero creo que la noticia carece de fundamento."

La intervención gubernativa en el atentado contra el señor Prieto ha terminado, hallándose el asunto en los tribunales.

Han sido enviados al juez una maleta y varias ropas encontradas en el hotel donde se alojaban los delegados del Sindicato libre.

Si surgiera algún incidente, ya veríamos.—Mencheta.

En la Exposición de ganados

La familia real recorrió todas las instalaciones, en número de 800, enclavadas en un perímetro de 25 hectáreas.

Detuviéronse las augustas personas en la instalación de Sevilla, de raza española; ante la yeguada anglo-sajona e inglesa y ante la yeguada de la Casa Real.

Llamó la atención un buey que pesa 1,700 kilogramos.

Hay también una sección de avicultura, instalada por el Príncipe de Asturias, que se hallaba presente, y que explicó la procedencia de las distintas razas de aves que en ella figuran.

A la una de la tarde fué servido un lunch a las augustas personas, y luego continuó la visita, que terminó a las dos de la tarde, dirigiéndose el Rey al aeródromo de Cuatro Vientos.

En Cuatro Vientos

Esta mañana se verificó en el aeródromo de Cuatro Vientos el banquete en honor de los aviadores portugueses.

Asistieron el Rey, Sánchez Guerra, ministros de la Guerra, Marina y Estado, el representante de Portugal, el primero y segundo jefe del Estado Mayor Central y los jefes y oficiales de la Escuela de Aviación.

La reglamentación del juego

Se afirma que el proyecto del señor Bergamín sobre la cuestión del juego tiende a la legalidad de su fiscalización.

Cada casa de juego pagará una cuota de contribución fija, a la cual puede acogerse todo el que desee establecerla.

El proyecto tiende a evitar privilegios y filtraciones.

Se calcula con el ingreso de un centenar de millones.

Repatriación de tropas

Con algún retraso ha llegado esta mañana a Madrid un tren militar con la primera batería del 4.º regimiento de Artillería ligera y la banda de música del regimiento del Rey.

Esta se apeó en la estación, continuando la restante fuerza por la línea de circunvalación.

Los repatriados fueron recibidos por numerosos jefes y oficiales, familias y amigos, desarrollándose escenas emocionantes.

La Exposición de ganados

En la Casa de Campo se ha verificado esta mañana la inauguración de la Exposición de ganados, asistiendo al acto el Rey, el Príncipe de Asturias, el Infante don Carlos, los señores Sánchez Guerra, Argüelles, director general de Fomento y autoridades y el presidente de la Asociación de Ganaderos.

En la Presidencia

El presidente del Consejo no ha recibido esta mañana a los periodistas.

Lo ha efectuado, en su defecto, el subsecretario, quien nos ha dicho que le había visitado una comisión de la Cámara de la Propiedad de Meilla, en demanda de que se establezca un régimen jurídico para la misma.

Añadió que se había recibido un cablegrama de la colonia española de Montevideo, dando el pésame al Gobierno por el fallecimiento del teniente coronel señor González Tablas.

De Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que no tenía nuevas noticias de la huelga de mineros de Asturias.

Esta mañana estuvo en la Exposición de ganados y luego marchó al aeródromo de Cuatro Vientos.

Un periodista le preguntó que es lo que pasaba en Barcelona, que, según la prensa, existía alguna agitación entre los individuos del Sindicato libre.

El señor Pinés contestó: "Efectivamente; he leído en los periódicos que existe agitación, pero creo que la noticia carece de fundamento."

La intervención gubernativa en el atentado contra el señor Prieto ha terminado, hallándose el asunto en los tribunales.

Han sido enviados al juez una maleta y varias ropas encontradas en el hotel donde se alojaban los delegados del Sindicato libre.

Si surgiera algún incidente, ya veríamos.—Mencheta.

En la Exposición de ganados

La familia real recorrió todas las instalaciones, en número de 800, enclavadas en un perímetro de 25 hectáreas.

Detuviéronse las augustas personas en la instalación de Sevilla, de raza española; ante la yeguada anglo-sajona e inglesa y ante la yeguada de la Casa Real.

Llamó la atención un buey que pesa 1,700 kilogramos.

Hay también una sección de avicultura, instalada por el Príncipe de Asturias, que se hallaba presente, y que explicó la procedencia de las distintas razas de aves que en ella figuran.

A la una de la tarde fué servido un lunch a las augustas personas, y luego continuó la visita, que terminó a las dos de la tarde, dirigiéndose el Rey al aeródromo de Cuatro Vientos.

En Cuatro Vientos

Esta mañana se verificó en el aeródromo de Cuatro Vientos el banquete en honor de los aviadores portugueses.

Asistieron el Rey, Sánchez Guerra, ministros de la Guerra, Marina y Estado, el representante de Portugal, el primero y segundo jefe del Estado Mayor Central y los jefes y oficiales de la Escuela de Aviación.

La reglamentación del juego

Se afirma que el proyecto del señor Bergamín sobre la cuestión del juego tiende a la legalidad de su fiscalización.

Cada casa de juego pagará una cuota de contribución fija, a la cual puede acogerse todo el que desee establecerla.

El proyecto tiende a evitar privilegios y filtraciones.

Se calcula con el ingreso de un centenar de millones.

ranza de que los franceses correspondieran a estas deferencias. Al tratarse de los vinos se suspendieron las negociaciones por querer los delegados franceses comunicar sus pretensiones a su Gobierno.

Recientemente los delegados franceses dicen que una representación de vinicultores españoles ha expuesto al Gobierno francés que se conformaban con el coeficiente que señalaba dicha titación a los vinos españoles.

Añaden que no se explican la tenacidad de los políticos españoles, cuando los cosecheros se hallan con formas.

El periódico termina censurando la actuación de los vinicultores contra las gestiones del Gobierno.

Lance entre un general y un coronel

El mismo periódico afirma que el coronel Riquelme fué trasladado por sus discrepancias con el general Berenguer acerca de la apreciación de la campaña.

Añade que "Diario Universal" publicó una noticia de que un general censuraba la actitud del coronel Riquelme, hallándose dispuesto a dar particularmente su nombre al interesado.

A consecuencia de ello se ha planteado un lance entre el general Sanjurjo y el coronel Riquelme.

Termina diciendo que en la actualidad delegaciones de uno y otro señores realizan gestiones para llegar a una rectificación o a una reparación.

Notas de Marruecos

Acompañado de Abd-el-Kader ha marchado el coronel Marchesi a Ras-el-Quebdani para realizar una misión política.

A bordo del vapor "Romeu" marchó a la Península una sección del personal de acroestación y material móvil.—Mencheta.

Acercas del relevo de Riqueime

Por los pasillos del Congreso ha circulado esta tarde una carta dirigida por el secretario del alto comisario en Marruecos a un amigo suyo, asegurando que el relevo del coronel Riquelme no ha obedecido a divergencias con el alto mando, sino a causas de aspecto moral.

Más de Marruecos

Tetuán.—A causa del temporal ha tenido que suspenderse un gran raid de aviación preparado para hoy.

Volaron seis aeroplanos, teniendo que regresar cuatro inmediatamente a causa de los remolinos de viento.

Solo se consiguió bombardear Bu- jazem y otros poblados.

Meilla.—Se instruye expediente para conceder la cruz de Beneficencia al capellán del cementerio don Francisco Ontivero por sus meritorios servicios.

La Policía indígena ha establecido posiciones avanzadas en el poblado de Beni-Said.—Mencheta.

BARCELONA

El secretario del Sindicato libre

El secretario del Sindicato libre, señor Tavell, ha expresado el profundo desagrado que ha causado a los Sindicatos Libres las manifestaciones de los diputados al ocuparse del incidente entre el señor Prieto y los representantes de dicho Sindicato.

Ha añadido que, a su juicio, los mencionados diputados demostraban un absoluto desconocimiento de lo que ocurrió en Barcelona, y ha añadido:

"Cuando actuaba en Barcelona el Sindicato único, nadie le achacaba nada y todo se atribuía a los patronos, y ahora se nos hace a nosotros responsables de todo lo que ocurre."

Considera ridículo hablar de inducciones al atentado, por estimar que la agresión partió del señor Prieto. Además, en Barcelona, todos los que conocen al señor Laguía, saben de sobra que por su cultura es incapaz de cometer atentado alguno.—Joaniquet.

Aniversario

Barcelona.—Para conmemorar el aniversario de la Exposición de 1888, se han reunido los organizadores supervivientes y autoridades, llevando una corona al busto de Rius y Taulet en el Paseo de San Juan.

Después se han reunido en un banquete.

Inauguración de un campo

Esta tarde se inaugura el campo de foot-ball del Club de Barcelona.

El gentío que se dirige al campo es inmenso.

Se piensa ovacionar al equipo del Club que triunfó en Irún y que ha de luchar hoy contra el equipo escocés.

Parlamentarios

Hoy han llegado, procedentes de Madrid, el señor Lerroux y otros parlamentarios.

El "Dédalo,"

Se halla dispuesto a marchar el vapor "Dédalo," escuela de acroestación que conduce a Africa varios aviones y material de guerra.

Herido

Con objeto de restablecerse de las heridas que se infirieron en un combate en Africa, ha llegado el teniente don José Pérez Este.

Reunión de Sindicatos

Se han reunido los comités de los Sindicatos Libres para estudiar un

EXTRANJERO Comienza la ayuda de Alemania a Rusia Francia no renunciará a las reparaciones

El vizconde de Grey critica la Conferencia

Londres.—El vizconde de Grey, en una carta dirigida al tesoro de la Federación Liberal Nacional, critica en términos severos el método seguido en la Conferencia de Génova, el cual califica de sorpresa dramática, y declara que la reconstrucción pacífica de Europa exige una cooperación estrecha con Francia y los Estados Unidos, dadas las circunstancias por que actualmente atraviesa el mundo.

Acercas de la sesión de clausura

Génova.—En la sesión pública preliminar con que terminará su trabajo la Conferencia, hablarán Lloyd George, Barthou, Facta y Chicherin. El delegado francés monsieur Colrat presentará en dicha sesión el resumen de los trabajos de la comisión económica.

Juicio de Lenin sobre la Conferencia

Riga.—En la última reunión del Consejo de Comisarios, Lenin declaró que era partidario del regreso inmediato de los delegados rusos.

"La Conferencia de Génova—ha dicho—es completamente estéril, y la prolongación de la permanencia de nuestros delegados no servirá para avanzar un solo paso."

Se hace notar al mismo tiempo que Chicherin tenía plenos poderes para concertar acuerdos separados con todas las potencias que manifestasen deseos sinceros de llegar a un resultado práctico.

La cuestión de las reparaciones

París.—Una personalidad muy significada en el hotel Astoria, residencia de la comisión de Reparaciones, ha declarado que si Alemania persiste en su actual actitud, el Gobierno francés, después de que la comisión de Reparaciones emita su opinión motivada y de consultar con los aliados, reclamará simplemente la estricta aplicación del Tratado de Versalles.

Añadió dicha personalidad que el ministro de Hacienda alemán, Hermès, debe estar ya prevenido de la resuelta actitud de Francia.

La anulación de las deudas de los aliados

Washington.—A juicio de los principales banqueros de Nueva York, que asistieron al banquete de Cámaras de Comercio, el medio más efectivo de activar la estabilidad económica y de equilibrar los cambios internacionales, sería anular pura y simplemente las deudas contraídas por los aliados con América durante las hostilidades.

Marte se acerca a la tierra

Londres.—Dice el "Daily Mail": "El día 18 de junio el planeta Marte se encontrará más cerca de la Tierra. La distancia entre los dos será de 42 millones y medio de millas; actualmente esta distancia es de 63 millones."

Si se tienen en cuenta los progresos realizados por la telegrafía sin hilos, es natural que Marconi procure averiguar si es posible comunicar con Marte, suponiendo que desde este planeta se intenta hacer señales a los habitantes del nuestro.

La cosa no es tan fantástica como parece. Hace dos años se recogieron ondas raras y concretas, cuyo origen no pudo determinarse. Se creyó que eran debidas a fenómenos atmosféricos o a algunos disturbios solares.

Sin embargo, estas dos posibilidades parecen descartadas por el hecho

de que las señales cesaron tan bruscamente como habían empezado. Cuando todas las causas del desarteficio subsisten, no es imposible que las señales recogidas en aquel momento fueran la consecuencia de tentativas hechas por Marte de comunicarse con la Tierra.

Las tropas inglesas evacuan Irlanda

Élvese.—Comunican de Londres que a fines de semana todas las tropas inglesas abandonarán Irlanda con excepción de Dublín, donde permanecerá una pequeña guarnición.

En Belfast se prohíbe salir de noche

Londres.—El Gobierno del Ulster ha resuelto anticipar la hora de la salida en la ciudad de Belfast. Anoche comenzó a cumplirse esta medida.

Sin autorización expresa de las autoridades nadie podrá transitar por las calles de la capital de Irlanda del Sur después de las diez de la noche ni antes de las seis de la mañana.

Del acuerdo germano-ruso

Berlín.—El periódico "Achtuhrblatt" dice que en las conversaciones celebradas entre una Sociedad alemana y el Gobierno de los Soviets para ultimar las condiciones de la reconstrucción de Petrogrado, se ha llegado a un acuerdo.

Los materiales necesarios para ello saldrán sin interrupción de Stettin con destino a Rusia.

Los mejicanos y Cajal

Méjico.—El Ayuntamiento de esta capital ha aprobado por aclamación la moción presentada por el Alcalde, doctor Alonso Romero, en el sentido de que se tribute a don Santiago Ramón y Cajal el homenaje de titular con su nombre una calle de aquella población.

Los Estados Unidos y el empréstito alemán

París.—Según versiones recogidas, rada autoriza a pensar que los Estados Unidos sean favorables a la emisión por Alemania de un empréstito internacional.

En los círculos oficiales americanos se piensa más bien en la posibilidad de un empréstito particular de Alemania en los Estados Unidos, en lugar de la participación de Norteamérica en su empréstito internacional del Reich.

Tal será la proposición que Pierpont Morgan someterá probablemente al Comité Internacional de Banqueros, que va a reunirse en París el día 23 del corriente.

Inglaterra y las medidas militares francesas

Londres.—En la Cámara de los Comunes, el teniente comandante Ken worth preguntó esta tarde al Gobierno si había recibido del Gobierno francés la seguridad de que tomaría parte en una Conferencia referente al problema de las reparaciones alemanas antes de adoptar nuevas medidas militares en territorio alemán.

Mister Chamberlain contestó que no se había recibido tal seguridad; pero que tampoco era necesario.

En el caso de que la comisión de Reparaciones diera cuenta de que Alemania no había cumplido sus compromisos, los Gobiernos aliados deberían reunirse inmediatamente para discutir las medidas que habrían de tomarse.

Muerte de un hombre de ciencia

París.—Ha fallecido monsieur La veran, miembro de las Academias de Ciencias y Medicina, y expresidente de la última de estas corporaciones.

plan de protestar por la detención de sus compañeros Laguía y Miquel.

Esta noche volverán a reunirse, y parece ser que hay corrientes de declarar la huelga general el lunes.

De hacerlo así, se cree que no todos los oficios la secundarán.—Joaniquet.

Visita cultural

Barcelona.—El señor Silió ha anunciado que hará una visita cultural a Barcelona, Zaragoza y Valencia, acompañado de los señores conde de Montellano y Zabala (don Pio).

En Barcelona dará una conferencia, y en el Paraninfo de la Universidad hablará de su obra ministerial sobre Instrucción pública.

También harán uso de la palabra los señores conde de Valdeñana y Zabala.

Pidiendo auxilios

Los empleados y obreros municipales proyectan celebrar una Asamblea para pedir al Ayuntamiento el pago de los auxilios que acordó concederles por la carestía de la vida.—Joaniquet.

PROVINCIAS La huelga general

Oviedo.—Como anticipé ayer, se

reunió el Congreso minero, comenzando la votación para el planteamiento de la huelga.

Esta fué acordada por 44 votos contra 15, y que el paro sea general, incluso en La Huelera Española y otras empresas que anunciaron la rebaja de los jornales, extendiéndose también a una mina que explota los mismos obreros.

Algunos delegados atacaron al Comité del Sindicato porque no les merecía confianza, a causa de su desconformidad en el paro.

Después de amplia discusión se acordó que dirija la huelga el Comité ejecutivo.

Oviedo.—Varios representantes de los Sindicatos mineros han declarado que entrarían en negociaciones con la Patronal, si ésta aplazara los acuerdos adoptados respecto a la rebaja de jornales.

El Gobernador ha celebrado nueva conferencia con el representante de la Sociedad Huelera española, la cual fué decidida a no rebajar los jornales ni aumentar las horas de trabajo.

En su consecuencia, el Sindicato único ha dado contraorden a los obreros, para que no suspendan los trabajos.—Mencheta.

Vertical text on the left margin, including "DE LA", "gro", "REM", "gro", "CO", "AYO", "nuevo", "partes", "tramitación", "duogo", "IN FARMACIA", "hermosa", "nita", "amor", "vechado", "IBSON", "anita", "ceido", "estreno", "mas", "á", "de la", "Monte", "CAFE", "ECT", "San", "agn", "zet"

